
สรุปผลการประเมินความพึงพอใจ 
ประชุมเชิงปฏิบัติการพัฒนาบุคลากรรุ่นใหม่ 4.0 สู่องค์กรที่มีสมรรถนะสูงเป็นองค์กรคุณภาพคู่คุณธรรม 

โครงการพัฒนาบุคลากรรุ่นใหม่ 4.0 สู่องค์กรที่มีสมรรถนะสูงเป็นองค์กรคุณภาพคู่คุณธรรม  
ศูนย์อนามัยที่ 6 ปีงบประมาณ 2565 

ในวันที่ 5 พฤศจิกายน 2564 
ณ ห้องประชุมประกายพฤกษ์ ศูนย์อนามัยท่ี ๖ 

  

 กลุ่มขับเคลื่อนยุทธศาสตร์และพัฒนาก าลังคน จัดโครงการพัฒนาบุคลากรรุ่นใหม่ 4.0 สู่องค์กรที่มี
สมรรถนะสูงเป็นองค์กรคุณภาพคู่คุณธรรม ศูนย์อนามัยที่ 6 ปีงบประมาณ 2565 เป็นการส่งเสริมและ
สนับสนุนการขับเคลื่อนองค์กรสู่การเป็นองค์กรคุณภาพ สร้างระบบบริหารและพัฒนาบุคลากรให้มีคุณภาพ 
สร้างบุคลากรที่มีคุณธรรม สมรรถนะสูง เพ่ือเตรียมความพร้อมบุคลากรให้เท่าทันกับสถานการณ์ความ
เปลี่ยนแปลง โดยเทียบเคียงกับองค์กรที่มีสมรรถนะสูงทั้งในระดับเขต และประเทศ จึงได้จัดท าโครงการพัฒนา
บุคลากรรุ่นใหม่ 4.0 สู่องค์กรที่มีสมรรถนะสูงเป็นองค์กรคุณภาพคู่คุณธรรม ศูนย์อนามัยที่ 6 ปีงบประมาณ 
2565 เพ่ือให้บุคคลากรได้เรียนรู้และพัฒนาทักษะสมรรถนะให้สามารถท างานได้อย่างมีประสิทธิภาพอย่างเป็น
มืออาชีพและด ารงชีวิตได้อย่างมีความสุข 

 การประเมินผลความพึงพอใจของผู้เข้าร่วมงานคือบุคลากรศูนย์อนามัยที่ 6 ในประชุมเชิงปฏิบัติการ
พัฒนาบุคลากรรุ่นใหม่ 4.0 สู่องค์กรที่มีสมรรถนะสูงเป็นองค์กรคุณภาพคู่คุณธรรม มีผู้เข้าร่วมโครงการจ านวน 
25 คน ใช้เงินงบประมาณจ านวน 5,875 บาท โดยมี นายแพทย์พนิต โล่เสถียรกิจ ผู้อ านวยการศูนย์อนามัย    
ที่ 6 ให้เกียรติเป็นประธานพิธีกล่าวเปิด 

 ผู้เข้าร่วมโครงการเป็นบุคลากรศูนย์อนามัยที่ 6 เป็นบุคลากรที่บรรจุใหม่ของศูนย์อนามัยที่ 6 ซึ่งใน
การสรุปผลการประเมินมีเกณฑ์การให้คะแนนการประเมินในแต่ละระดับโดยใช้ค่าคะแนนเฉลี่ยของผลคะแนน
เป็นตัวชี้วัดตามเกณฑ์ในการวิเคราะห์ระดับความพึงพอใจ 5 ระดับ ดังนี้ 
 

  ค่าเฉลี่ย     ความหมาย 

  4.21 – 5.00    ระดับความพึงพอใจมากที่สุด 
  3.41 – 4.20    ระดับความพึงพอใจมาก 
  2.61 – 3.40    ระดับความพึงพอใจปานกลาง 
  1.81 – 2.60    ระดับความพึงพอใจน้อย 
  1.00 – 1.80    ระดับความพึงพอใจน้อยที่สุด 
 
 
 
 
ผลการประเมินความพึงพอใจประชุมเชิงปฏิบัติการพัฒนาบุคลากรรุ่นใหม่ 4.0 สู่องค์กรที่มีสมรรถนะสูง
เป็นองค์กรคุณภาพคู่คุณธรรม 
 
 สรุปผลการประเมินความพึงพอใจ ในวันที่ 5 พฤศจิกายน 2564 ตามแบบประเมินสอบถามความพึง
พอใจของผู้เข้าร่วมประชุมเชิงปฏิบัติการพัฒนาบุคลากรรุ่นใหม่ 4.0 สู่องค์กรที่มีสมรรถนะสูงเป็นองค์กร
คุณภาพคู่คุณธรรมทั้งสิ้น จ านวน 15 คน แบ่งออกเป็น 2 ตอน ดังนี้ 



 
ตอนที่ 1 ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 
  
ตารางท่ี 1  จ านวนและร้อยละของข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามเพศ อายุ กลุ่มงาน  

ข้อมูลลักษณะท่ัวไป จ านวน (คน) ร้อยละ 
1. เพศ   
 ชาย 1 6.67 
 หญิง 14 93.33 
2. อาย ุ   
 20 – 30 ปี 9 60.00 
 31 - 40 ปี 6 40.00 
3. กลุ่มงาน   
 กลุ่มอ านวยการ 4 26.66 
 กลุ่มพัฒนาอนามัยสิ่งแวดล้อม 1 6.67 
 กลุ่มพัฒนาการส่งเสริมสุขภาพ 6 40.00 
 กลุ่มโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพ 3 20.00 
 กลุ่มขับเคลื่อนยุทธศาสตร์และพัฒนา

ก าลังคน 
1 6.67 

 รวม 15 100.00 
 
 จากตารางที่ 1 ผลการวิเคราะห์ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบประเมินความพึงพอใจในการจัดประชุมฯ 
จ านวน 33 คน โดยใช้การแจกแจงจ านวน (ความถ่ี) และค่าร้อยละ พบว่า 
 
 เพศ ผู้ตอบแบบประเมินส่วนใหญ่เป็นผู้หญิงจ านวน 14 คน คิดเป็นร้อยละ 93.33 และเพศชาย
จ านวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 6.67 
  
 อายุ  ผู้ตอบแบบประเมินส่วนใหญ่มีอายุอยู่ในช่วงอายุ 20 – 30 ปี จ านวน 9 คน คิดเป็นร้อยละ
60.00 และช่วงอายุ 31 - 40 ปี จ านวน 6 คน คิดเป็นร้อยละ 40.00  
  
 กลุ่มงาน ผู้ตอบแบบประเมินส่วนใหญ่อยู่ในกลุ่มพัฒนาการส่งเสริมสุขภาพจ านวน 6 คน คิดเป็น   
ร้อยละ 40.00 รองลงมากลุ่มอ านวยการ จ านวน 4 คน คิดเป็นร้อยละ 26.66 กลุ่มโรงพยาบาลส่งเสริม
สุขภาพจ านวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 20.00 กลุ่มพัฒนาอนามัยสิ่งแวดล้อมและกลุ่มขับเคลื่อนยุทธศาสตร์
และพัฒนาก าลังคน กลุ่มละจ านวน 1 คน แต่ละกลุ่มคิดเป็นร้อยละ 6.67 
 
ตอนที่ 2 ความพึงพอใจของผู้เข้าร่วมประชุมเชิงปฏิบัติการพัฒนาศักยภาพบุคลากรอย่างมืออาชีพ               
 มุ่งผลสู่ความเป็นเลิศและเป็นองค์กรที่มีสมรรถนะสูง 
 



ตารางที่ 2  ความพึงพอใจของผู้เข้าร่วมประชุมเชิงปฏิบัติการพัฒนาศักยภาพบุคลากรอย่างมืออาชีพ           
 มุ่งผลสู่ความเป็นเลิศและเป็นองค์กรที่มีสมรรถนะสูง 

ประเด็นความคิดเห็น 𝒙̅ S.D. ร้อยละ ระดับความพึงพอใจ 
1. ด้านรูปแบบกระบวนการจัดโครงการ/
กิจกรรม 

4.00 1.363 46.67 มาก 

2. ด้านความเชี่ยวชาญและความพร้อมของ
วิทยากร 

4.07 
 

1.163 53.33 มาก 

3. ด้านความเหมาะสมของสถานที่จัดประชุม 4.13 1.125 53.33 มาก 
4. ด้านความเหมาะสมของอาหาร 3.93 1.335 46.67 มาก 
5. ด้านความเหมาะสมของระยะเวลาในการ
จัดประชุม 

4.13 1.060 46.67 มาก 

6. การสร้างความสัมพันธ์ระหว่างบุคลากร 4.20 0.941 46.67 มาก 
7. ความรู้ความเข้าใจ "ก่อน" การเข้าร่วม
กิจกรรม 

3.93 1.223 46.67 มาก 

8. ความรู้ความเข้าใจ "หลัง" การเข้าร่วม
กิจกรรม 

4.13 0.990 46.67 มาก 

9. การน าความรู้ไปประยุกต์ใช้ประโยชน์ได้ 4.13 0.990 46.67 มาก 
10. การอบรม ครั้งนี้เป็นประโยชน์กับท่าน 4.13 0.990 46.67 มาก 
11. ความพึงพอใจโดยรวมต่อการเข้าร่วม
กิจกรรม 

4.13 0.990 40.00 มาก 

ความพึงพอใจโดยรวม 4.08 1.106 47.27 มาก 
 จากตารางที่ 2 พบว่าความพึงพอใจของผู้เข้าร่วมประชุมเชิงปฏิบัติการพัฒนาบุคลากรรุ่นใหม่ 4.0     
สู่องค์กรที่มีสมรรถนะสูงเป็นองค์กรคุณภาพคู่คุณธรรมโดยรวมอยู่ในระดับความพึงพอใจมาก มีค่าเฉลี่ยเท่ากับ 
4. 08 (S.D. = 1.106)  เมื่อพิจารณารายด้านพบว่าด้านการสร้างความสัมพันธ์ระหว่างบุคลากร มีความ       
พึงพอใจมากที่สุด อยู่ในระดับมากมีค่าเฉลี่ยเท่ากับ 4.20 (S.D. = 0.941) รองลงมาคือด้านความเหมาะสม
ของสถานที่จัดประชุม, ด้านความเหมาะสมของระยะเวลาในการจัดประชม, ด้านความรู้ความเข้าใจ "หลัง" 
การเข้าร่วมกิจกรรม, ด้านการน าความรู้ไปประยุกต์ใช้ประโยชน์ได้, ด้านการอบรมครั้งนี้เป็นประโยชน์กับท่าน 
และด้านความพึงพอใจโดยรวมต่อการเข้าร่วมกิจกรรม มีค่าเฉลี่ยเท่ากับ 4.13 (S.D. = 1.125, 1.060, 
0.990, 0.990, 0.990 และ0.990) เท่ากันทุกด้าน ส่วนด้านความเชี่ยวชาญและความพร้อมของวิทยากร, 
ด้านรูปแบบกระบวนการจัดโครงการ/กิจกรรม และด้านความรู้ความเข้าใจ "ก่อน" การเข้าร่วมกิจกรรม
ค่าเฉลี่ยเท่ากับ 4.07, 4.00 และ 3.93 (S.D. = 1.163, 1.363 และ 1.335) ตามล าดับ 
 
ตอนที่ 3 ข้อเสนอแนะและอ่ืนๆ 
 3.1 ความประทับใจจากกิจกรรม 
  3.1.1 ท าให้เกิดความสัมพันธ์ที่ดีกับเพ่ือนร่วมงาน สนิทกันมากขึ้น เกิดความร่วมมือในการ
ท ากิจกรรมต่างๆ 
  3.1.2 สนุกสนาน ผ่อนคลาย 
  3.1.3 ได้รับความรู้เกี่ยวกับองค์กรมากยิ่งข้ึน 



  3.1.4 วิทยากรเก่งมีความรู้ ความเชี่ยวชาญ  
  3.1.5 การจัดงานมีเหมาะสม 
 
 3.2 ท่านคิดว่าควรมีการปรับปรุงในด้านใดหรือข้อเสนอแนะอ่ืนๆ ในการจัดกิจกรรมครั้งนี้ เพ่ือเป็น
ประโยชน์ในการพัฒนากิจกรรมศึกษาดูงานในครั้งต่อไป 
  3.2.1 ควรเพ่ิมเวลาในการจัดกิจกรรม เพราะเป็นกิจกรรมที่ดีท าให้เกิดความสัมพันธ์ระหว่าง
บุคลากรในองค์กร 
  3.2.2 ก าหนดการจัดกิจกรรมควรชัดเจน และแจ้งรายละเอียดก่อนล่วงหน้า  จัดการเช้า - 
บ่ายอย่างต่อเนื่อง 
 
 
 
 
 
 
 3.3 ท่านคิดว่าควรจัดโครงการ/กิจกรรมแบบนี้อีกหรือไม่  
 
ตารางที่ 3 ความคิดเห็นในการจัดโครงการ/กิจกรรม 

ควร/ไม่ควรจัดกิจกรรม จ านวน (คน) ร้อยละ 
ควร 14 93.33 
ไม่ควร 1 6.67 

รวม 15 100.00 
 
 จากตารางที่ 3 พบว่าผู้เข้าร่วมประชุมมีความเห็นว่าควรจัดประชุมเชิงปฏิบัติการพัฒนาบุคลากรรุ่น
ใหม่ 4.0 สู่องค์กรที่มีสมรรถนะสูงเป็นองค์กรคุณภาพคู่คุณธรรม คิดเป็นร้อยละ 93.93 และไม่ควรจัดประชุม
ฯ คิดเป็นร้อยละ 6.67 
 
 3.4 ในอนาคตท่านมีความประสงค์ท่ีจะพัฒนาศักยภาพตัวเองในด้านใด 
  3.4.1 ด้านวิชาการ 
  3.4.2 ด้านส่งเสริมสุขภาพ 
  3.4.3 การศึกษาต่อเนื่องในระดับท่ีสูงขึ้นเพ่ือน ามาพัฒนาตนเองและงานที่ท า 
  3.4.4 ความรู้ทางด้าน IT 
  3.4.5 ด้านการท างานให้มีประสิทธิภาพมากยิ่งขึ้น 
 
 

 

 ลงชื่อ___________________________ผู้รับผิดชอบสรุปผลการประเมิน 



  (นางสาวดรุณี  ศรีประดู่) 
  ต าแหน่ง   นักทรัพยากรบุคคล 
 
 
 ลงชื่อ___________________________หัวหน้ากลุ่ม 
  (นางสาวภูริภัคพ์  พรหมมินทร์) 
  ต าแหน่ง  นักวิชาการสาธารณสุขช านาญการพิเศษ 
 หังหน้ากลุ่มขับเคลื่อนยุทธศาสตร์และพัฒนาก าลังคน 
 
 


